



# 20岁温州女生广外操场夜锻炼时被杀

## 遇害前半小时还和弟弟说春节买车票回温州

### 案发12小时后36岁嫌疑人被捕 作案动机仍不明

12月20日晚9点多,温州女生小戴在广东外语外贸大学操场边锻炼时,遭一名男子割喉。

小戴今年20岁,两年内在温州读完高中,来到广州读自考。小戴文静内向,遇害前约半小时,还刚刚在微信里和家人讨论,春节买车票回温州的事情。



昨天中午,妈妈郑女士伤心地坐在广外北校区的事发地,她的背后就是操场。前晚,小戴在栏杆边上压腿时遇害。图片来源 新快报

#### 看到一个女孩倒在血泊中 我到现在身上每一寸肌肤都在颤抖

20日晚,一篇网帖称,当晚9点多,一个女生在广外北校区(位于广州市白云区)操场刚跑完步,在操场边上的栏杆上压腿,遭一名男子持刀割喉捅杀。

广外学生群中流传的照片显示,女生倒在地上,浑身是血。

有一位疑似目击的学生发朋友圈说:“麻烦各位同学不要来跟我要图好吗?我到现在身上每一寸肌肤每一块肌肉都在颤抖,我看到一个女孩倒在血泊中,一动不动,脖子是血,衣服是血,脸上是血,我接受不了。”

这位学生说,自己哭着跑回宿舍,但仍心有余悸,连手机里的现场照片都不敢再点开。

另一位学生说,当时自己正在操场运动,目击事发场景。“但是我也没看清。我转过头的时候女生已经倒下去了,然后看到那个男的奔跑的背影,都没看到脸。”

大一的谢同学说,10点左右,在操场上跑完步后,便走到对面的教学楼等朋友,看到朋友圈里有人说,操场上有女生被捅。“然后我找上朋友一起走回去看的时候,就看到操场旁边有警车和救护车在闪了。”

#### “凶手微胖男子,金丝框眼镜,短夹克上衣” 晚上10点,在栏杆上做压腿锻炼的人还不少

广外学生介绍,20日晚10点多开始,大家陆续收到楼长和宿舍长通知紧急回宿舍的消息。

2013级的一位学生说,当晚,该年级辅导员让各班清点人数。

疑似一份学校保卫部门发出的提醒显示:凶手微胖男子,金丝框眼镜,短夹克上衣,可能是校外人员,更多情况不清楚,大家也不要过度讨论,还没回宿舍的请尽快回宿舍。

21日凌晨00:42,广外官微发布通报:12月20日晚10时许,我校北校区操场与13栋学生宿舍之间区域发生人员不幸身亡事件。经确认,为我校继教(公开)学院2015级进修学员。目前,警方正在加紧调查中。

21日凌晨,有媒体记者到达广外北校区,看到校内停有数辆警车,多名警察打着手电筒,带着警犬在事发地附近搜寻。有人正在操场附近清洗地面,旁边就是一些常见的操场健身器材。

据现场一位环卫工人介绍,凌晨一点开始清理现场,当时女生遗体已被运走。现场栏杆和地面到处都是血。

昨天上午10点左右,有记者看到,现场已经被清理干净,并摆了心形的紫荆花瓣和花束祭奠。

不少学生下课经过此处。有女生表示,事发地附近光线昏暗,只有从田径场正中央两个大灯照来的微弱光线。到了晚上,走在那条路上的人,基本看不清对方的脸。

这个女生指着附近的栏杆说:“晚上9点左右,在这里的栏杆上做压腿锻炼的人最多。到了10点还是有不少人。”

#### 出事半小时 她还在说春节买车票回温州

昨天上午11点30分左右,遇害女生小戴的家属赶到现场。

小戴的妈妈郑女士泣不成声。她哭着说:“早知道我就不让你过来读书了,怎么读着读着人就没了。”

郑女士说,我们一家是温州人,在广州白云区一个批发市场做配件生意,有10多年了。家里有两个孩子,儿子比女儿小两岁。

郑女士说,遇害当晚9点08分,女儿还在一家人的微信群里,跟我们聊过天。当时小戴的弟弟帮家人买了返乡的车票,本来打算明年1月22日回浙江温州老家,没想到买成了12月22日。“她说退票只能退70%,这就是她最后跟我们说的话了。”

女儿在温州读完了高中,考到了二本,家人想着把她接到身边,于是在广外读自考。如无意明年就可以毕业,然后到爸爸的公司帮忙做生意。

“她英语不错,所以在这里读国际贸易,周末还在网上学同声传译。”郑女士说,女儿平时学习也挺努力的,经常去图书馆,晚上也会跑跑步。

女儿每个周末都回家,本周一(19日)早上刚刚回学校,没想到就出事了。

昨天凌晨两点钟,郑女士接到老师电话,说去派出所,有紧急情况。她和还穿着睡衣的儿子匆匆赶到派出所,才知道噩耗。“基本上确定是颈部被割而死的。”

郑女士说,女儿性格内向文静,不大与人争执,也没听说她有交男友。小戴的弟弟说,姐姐平时回家除了学习就是看综艺节目,没听她说有跟人谈恋爱。有记者在小戴的宿舍看到,在宿舍四个座位中,小戴的座位是最整洁的。

郑女士说:“她的同学跟我说,当时她看到朋友圈有相关的案情,还发微信提醒她要小心,但没想到那个人就是她。”

学校一位老师说,小戴平时学习勤奋,成绩不错,经常去图书馆,是一名非常优秀的学生。从不缺课,今年考的7门成绩均已通过,对于这个悲剧感到十分惋惜。

#### 36岁嫌疑人王某昨天上午 在校外一小区落网

21日上午9点48分,广州警方通报:12月20日晚上9时54分许,白云警方接到报警,称在黄石街辖内某高校有一名女生在校内被害。经初步调查,死者戴某(女,20岁,浙江人)为该校在校学生。经现场勘查和检验,发现死因可疑。

中午12点11分,广州警方通报:上午10点20分左右,民警在白云区永平街(离广外北校区约2公里处)某小区,抓获涉嫌杀害戴某的犯罪嫌疑人王某(男,36岁,吉林人)。

警方并未交代王某的作案动机。

不到一个月前,广外的大学城校区(位于广州市番禺区小谷围岛)也发生过一起命案。11月24日下午,该校思科信息学院14级的学生卢某芳(福建人,21岁)在学校失联。家属与警方在学校内找寻3日后,在11月27日于学校心语湖发现一具浮尸,后经证实浮尸正是卢某芳。

昨天,“广外割喉”话题登上微博热搜榜。一度传言说,小戴是被校外男友杀害。

广外的同学纷纷出面辟谣。

一位名为“大橙子同学”的网友说:“我就是广外的,希望不要谣传,现在原因还不清楚,凶手已经抓到,不要对女孩和她的家人造成二次伤害了。另外请不要顺带黑学校,大学不像小学中学,是开放式的,坏人哪里都有。”



小戴家属手机里当晚的聊天记录